轻纺与食品学院“四大特色”系列活动介绍
 轻纺与食品学院“四大特色”活动是基于学院专业特色发展而来的活动，分别为“皮革文化月”、“食品营养与安全宣传月”、“纺兴未艾，织行天下”纺织类系列活动、“衣秀杯”服装类系列活动，旨在浓厚我院学生学术科技氛围,增进学生对专业学科的认识,提高学生专业理论和科研实践的能力。
为方便我院学生申请竞标，现将轻纺与食品学院近年来所开展的“四大特色”系列活动具体介绍如下，鼓励竞标者在往年活动的基础上进行创新。
1、 “四大特色”系列活动开幕式——青广宣传
1、皮革篇
皮革文化长廊：利用展板走廊的形式，通过对皮革历史沿革、历届活动照片展示、皮革制品展览、皮革现场鉴定等，全方位多角度展示皮革的风采。同时包含真皮展示、现场介绍及皮革制造视频展示。
“护的是皮，暖的是心”皮革护理活动：由志愿者为全校师生和学校周边社区居民护理皮革制品，并进行皮革日常护理知识的推广与普及。
2、食品篇
“我为家乡菜”点赞推介活动：邀请同学以便利贴的形式将自己的家乡菜贴于印有各个省份背景的地图展板上。
3、纺织篇
蜀绣织锦作品及纺织新型材料展：以实物的形式展示精美蜀绣作品，以图片的形式介绍当代科技前沿最新纺织品材料。
纺织趣味知识游戏：生活常识答题 2）连线游戏 3）对号入座
纺织品手工制作：1）参与者可在无纺布购物袋上进行自由艺术创作。2）香囊：提供各式香囊袋、束绳，以及各种类型香薰材料，参与者可使用这3种材料，亲手搭配一个温馨的小香囊。3）中国结：现场有2名人员教授同学编制简单的中国结，提供丝带及各种配饰，完成一个精致的小饰品。
4、服装篇
寻找川大潮人：制作带有“寻找川大潮人”logo的小牌，供被拍对象拍摄时使用，开幕式结束当天，收集整理所有拍摄的照片，与人人网上发起投票，或者部门内选选拔出街拍的king&queen并发布结果。
T恤涂鸦：将白色硬纸板剪成若干大小一致T恤形状，背面贴双面胶。同时在黑板上画出弯曲的绳子形状，邀请路过同学在“T恤”上涂鸦，完成后将作品贴在黑板的“绳子”上。
第九届衣秀杯服装设计大赛成果展暨第十届衣秀杯服装设计大赛宣传活动
二、独立开展的活动
（一）皮革文化月
1、“护的是皮，暖的是心”皮革现场保养活动：
简介：“护的是皮，暖的是心”皮革现场保养活动是历届轻纺四特活动的招牌项目。该活动采用了学院生物质与皮革工程系特色护理技术，为师生及学校周边社区居民保养和修复皮衣、皮靴、皮包等。
2、“革新世界”皮革文化或技术讲座
简介：就皮革文化、皮革前沿技术以及皮革护理的相关知识进行介绍，使同学们对皮革的基础内容有个大体的了解。并邀请专业老师就相关主题与同学们进行探讨、交流。为调动气氛，采用有奖知识问答的形式进行对专业知识的考验、普及。
3、四川大学革制品工艺制作大赛
简介: 参赛团体或个人根据比赛规定设计出皮革类的创意小饰品（电子版和实物版），组委会将根据海选，复赛，决赛(PPT制作展示)，最终评选出优秀作品并予以奖励。
4、“Be a tanner”体验活动
简介：参加者可获得学院提供的兔皮一张，由高年级学长学姐指导完成一张兔裘皮的制作。
（二）食品营养与安全宣传月
1、蛋糕DIY创意比赛
简介：本比赛以蛋糕样式的创新为主体，氛围初赛和决赛两个阶段。初赛为设计稿海选，决赛为现场制作蛋糕，要求在口感，营养，美观等方面具有一定的创新。
2、趣味食品知识竞赛
简介：食品知识竞赛分为初赛和决赛环节，通过抢答题、判断题、图片展示、电影模仿等形式进行比拼，胜者可获得相应奖励。
3、食品科学与工程专业实验室开放日
简介：让食品专业的同学走进实验室，在规定的时间内，确定各种材料的构成以及比例，精确测量，制成烘焙原料，通过一系列操作，自己动手进行糕点烘焙。
4、 食品安全知识推广宣传活动
简介：围合门口喷会海报宣传，围合海报宣传，门口发传单，重点宣传食品安全法规。
5、食品安全前沿学术讲座
简介：邀请食品领域的专家开展食品安全或食品学科前沿学术讲座。
6、盼盼杯烘焙食品创意大赛
比赛简介：比赛由中国食品科学技术学会和福建盼盼食品集团共同主办，学院负责宣传、报名、培训、指导以及后续跟进工作。比赛主要是关于烘焙技术的创新与开发，要求在营养、品质、样式、口感风味等方面具有优势。从三月份开始，持续到十月份比赛结束。
7、杜邦营养与健康两岸学生创新竞赛
由中国食品科学技术学会（大陆组织方）、台湾食工所/台湾食品科技学会（台湾组织方）、杜邦营养与健康主办，3月开始报名，10月左右决赛。参与学校有：大陆8所高校，四川大学，福州大学，江南大学，上海海洋大学，浙江大学，天津科技大学，东北农业大学，华中农业大学。台湾高校:台湾海洋大学，中兴大学、静宜大学，东海大学，屏东科技大学。
8、预防食物中毒专题讲座
对食物中毒有关知识进行展示宣传，教给大家如何辨别可能已经变质有毒的食物，提高防范食物中毒的意识，倡导健康生活。
活动形式：展示宣传+传单发放+围合知识海报张贴+科普讲座
9、食品行业就业讲座
针对食品行业就业方向，就业趋势等问题，邀请专业的老师或者相关企业进行主讲。
（三）“纺兴未艾，织行天下”纺织类系列活动
1、纺织专业“扎染技术与艺术”体验
简介：组织纺织专业的同学到实验室学习扎染技术。
2、纺织知识普及之校园定向
简介：参赛者到达第一个目的地后，将有相关同学向他们提出有关纺织的趣味问题。答对后由指定人员在地图相应位置签上特殊符号，小组可继续前进至指定的下一个地点，答错则将去指定的青广摆摊处完成任务，完成后才能前进至下一指定地点。完成任务后，小组全体参赛人员到青广国旗杆下工作人员处集合。
3、纺织专业前沿学术讲座
简介：邀请我院纺织系的老师开展纺织专业前沿学术讲座。
4、“水性高分子”学术沙龙
简介：与水性高分子协会以及纺织专业高年级同学开展学术交流讨论。
（四）“衣秀杯”服装类系列活动
1、衣秀杯成果展
简介：搜集往届衣秀杯优秀作品，在青广进行走秀展示，同时主持人讲解服装设计理念，现场开展衣秀杯报名工作。
2、“饰界杯”民族风情配饰设计大赛
简介：服装配饰，从表面上理解，是衣服搭配的一些配饰物品，与服装体现的是一种从属角色，是除了服装之外的服饰配件的总称。自从社会开始形成阶级分化，等级制度逐步形成后。等级差别也是必然要反映到服装配饰上的。确定设计主题（如盘扣的创新设计及应用）；宣传推广阶段，并邀请专业老师，举办相关讲座；初赛:参赛者交设计稿，专业老师选出优秀作品进入决赛； 决赛:参赛者制作出作品，现场展示，现场邀请的老师嘉宾打分，最后评奖。
注：如果参赛人数多，增加大众投票等复赛环节。
3、服装搭配技巧讲座及2016年春季服装潮流趋势分享
简介：邀请专业老师对针对服装搭配进行专业的指导与交流，并且可以采用现场问答的形式。
